

## **Мошенники просят выпускников оплатить штраф за списывание**

Тамбовские выпускники могут столкнуться с мошенниками. Новая схема обмана связана со сдачей ЕГЭ.

В экзаменационный период школьники и их родители подвержены сильному стрессу, и этим пытаются воспользоваться злоумышленники. Они находят контакты выпускников в сообществах и телеграм-каналах, которые посвящены экзаменам или поступлению в вузы, а также в украденных базах данных. Представляясь наблюдателем экзаменационной комиссии, злоумышленник пишет ученику и уверяет, что было зафиксировано списывание и нужно срочно оплатить штраф. Затем выпускнику направляют фишинговую ссылку. Если пройти по ней и ввести данные своей карты или карты родителей для «оплаты штрафа», можно потерять все сбережения.

«Нарушение правил сдачи государственных экзаменов действительно может грозить штрафом от 3000 до 5000 рублей. Но если выпускника поймали на списывании, экзаменационная комиссия составляет протокол и передает дело в суд. Так что штраф может быть назначен только по решению суда. При этом школьников и их родителей никогда не попросят в мессенджере оплатить штраф по ссылке», – прокомментировал заместитель начальника отдела безопасности тамбовского отделения Банка России Андрей Башканков.